

“身价最高的足球运动员”——马拉多纳

(MARADONA Diego)

迪戈·马拉多纳生于1960年10月3日，身高1.69米。

马拉多纳生于一个工人家庭，兄妹八人，四个姐姐，三个弟弟，迪戈排行第五，从小就酷爱足球，三岁时常喜欢和球一起睡觉，素有“球的孩子”之称。他九岁开始踢球，十六岁，入国家队，同年（1977年）2月，随队出访欧洲，在与欧洲劲旅匈牙利队交战时，阿队以5:1获大胜，马拉多纳由于球艺出众，引起国际足球人士注意。

教练麦诺蒂断言：“像马拉多纳这样的运动员，今后15年内阿根廷不会再出现第二个了。”1979年、80年四次被评为阿根廷最佳球员。80年还被评为南美最佳球员，81年成为世界一号球星。西班牙的泰加罗尼亚俱乐部和意大利的尤文图斯俱乐部曾先后出巨资600万美元转会费（与运动员签约300万美元，工资不包括在内）和1000万美元转会费（外加与运动员签约费400万美元）聘马拉多纳为该队效力，其身价，打破了美国纽约宇宙队给球王贝利500万美元的聘用费。但由于阿根廷足协的反对，这笔买卖未能实现。

1982年，马拉多纳作为主力队员首次随国家队参加世界杯大赛，他成了赛中十分引人注目的人物。这位年仅21岁的球星，不仅技术娴熟，而且精力充沛，在6月18日与匈牙利交手一场，马拉多纳机智勇猛，尽管他被匈队两三名身强力壮的队员紧紧盯

住，可还是12次起脚射门，2次破网，为本队以4:1获胜奠定了基础。比赛中，马拉多纳富有全局观点，常常以准确的传球主动为队友创造良好的进球机会，因此，倍受观众和新闻界的偏爱。

马拉多纳在场上虽然是一员虎将，但平素又是一位谦虚的球星。在胜匈队后，答一位西班牙报业记者的专访中，他反复强调“我不主张只树我一人，踢赢一场球是全队人而不只是一个人的功劳。人们对我宣扬得太厉害了，成功要靠全队全力以赴，共同努力。否则是不会获得令人满意的结果的。”

本届杯赛前，教练麦诺蒂把马拉多纳看成是阿根廷卫冕的“王牌”，他说：“有了马拉多纳，阿根廷再度夺冠就有了保证。”马拉多纳本人也是跃跃欲试，想借此机会显显身手。不料事与愿违，阿根廷复赛中被淘汰了。马拉多纳本人也由于种种原因，除与匈队一场比赛表现突出外，

其余场次均未充分发挥出应有的作用。对此，马拉多纳说，“我没什么理由为自己辩护。”他又说，“在阿队败给意队（1:2）和巴西队（1:3）两场比赛中，自己的表现我本人也很不满意。”比如在7月2日与巴西队交手的终场被罚后，他对记者说：“我是应该受到这样处罚的，当时我的神经简直象要爆炸了似的，我踢了对方，自然要被罚出场。针对有人评价他在本届杯赛中的表现是个失败，他对记者说，



天生的左拐子——肯佩斯

肯佩斯，全名马里奥·阿尔贝托·肯佩斯，1954年7月15日生于阿根廷科尔多瓦省贝尔维勒市，身高1.82米，体重74公斤。

肯佩斯从小酷爱足球，是街道足球俱乐部成员之一。10岁，由于聪明好学，球艺出众，加入了贝尔维勒足球俱乐部。从此，他以贝利为楷模，刻苦训练，奋发上进，7年后，身体，技术均获全面长进。

1972年，肯佩斯18岁，加入罗萨里奥中心俱乐部队；次年入选国家队。1974年随国家队赴联邦德国参加第十届世

界杯足球赛，时年仅20岁。1976年以600万美元身价转到西班牙的巴伦西亚足球俱乐部。为使该队由弱队晋升到前十名立下了丰功伟绩，在转会后的两赛季里，他成了西



班牙最佳外国球员和最佳射手。1976~1977年共射入24球，1977~1977年共射入28球，在西班牙有“得分手”的美称。

1978年是肯佩斯大显身手和名扬四海

“人们认为我没有发挥出水平，我认为我尽了一切努力，对匈牙利的比赛就是一个有力的证明。那也是我几乎没有挨踢的唯一的一场比赛，而在其他场次，我被踢多次，简直成了围猎目标，这是众所周知的事实。本届杯赛中，我受的打击多，处罚也重。另外，麦蒂诺大部分场次把我放到

中锋位置上，这是个错误。”足球皇帝贝肯鲍尔也说，“我欣赏马拉多纳，他仍不失为世界上最佳球员之一。阿根廷的失败不能归罪于他。”

十二届世界杯赛后，马拉多纳被评为世界十佳之一。